

PROSLAVA 60-LETNICE SKAVTSTVA V ŠKEDNJU



Zakaj v Škednju? Pred šestdesetimi leti je prav v Škednju duhovnik Lojze Zupančič, izreden pomočnik v župniji in ne kaplan, ustanovil prvo skavtsko skupino in tedaj postavil temelje slovenski zamejski skavtski organizaciji.

Vodstvo je skrbno pripravilo proslavo, nanjo povabilo vse bivše skavte in skavtinje, zato je bila tudi udeležba zelo visoka. Po 8. uri so bili skavti in skavtinje že v Domu Jakoba Ukmarja. Ob desetih so s svojo zastavo stopili v škedenjsko cerkev in med mašo sodelovali z besedo, petjem in branjem božje besede. Maševal je škedenjski kaplan g. Dušan Jakomin. Tako je nagovoril prisotne:

60 let slovenskega tržaškega skavtstva! Normalno je, da v tem sicer ne kratkem času nekatera poglavja zbledijo. Med temi morda tudi vera.

60 let obstoja pomeni, da se sklicujete na ozračje, na tisti duh, ki je nastal pred tolikimi leti ravno v tem kraju, ki ste ga izbrali za današnjo proslavo, in v znameniti baraki v Boljuncu, ko je duhovnik, dal tej sicer konfesionalni organizaciji, skavtstvu poseben pečat naše zemlje, naše zgodovine, pečat vere, sodelovanja z duhovnikom, sprejemanja krščanskih načel. To so bili temelji našega tržaškega skavtstva. V tem duhu so delali, mirno lahko rečem, se žrtvovali Zupančič kot prvi, Germek, Miklavec, Gerdol, kasneje Bedenčič, Škerlj, Nemač in Suard. Priznajmo to delo, čeravno kdaj tudi kritično.

Po šestdesetih letih gledamo naprej. Časi nam kričijo, da ste potrebni.

Zvesti istim vrednotam in krščanski zavesti, ker v alternativni obstaja sorodna organizacija. V svojem današnjem pomenku, poleg volitev, priključite tak duh. Skavtskemu vodstvu naj bo jasno, kaj ste, kaj hočete, kaj želite. Nudite podobo sebe v najboljši luči; debata, tudi vroča a potem jasni in konkretni sklepi za nadaljnja leta. Organizacija je učinkovita, ko je vodstvo odločno in prežeto z jasnimi načeli, da bom tudi sam jasen, z načeli, ki jih osvetljuje in požlahtni versko prepričanje. Vaše delo je vzgoja novih moči, nove generacije. Tudi to: danes je tu 13 slovenskih duhovnikov, čez deset let ne bo več tega števila. Če čutite v sebi našo zgodovino, naše potrebe, potrebe časa, kraja, predvsem družin, bo dragoceno vaše delovanje, vaše sodelovanje, predvsem zvestoba skavtskemu duhu. Skavt, skavtinja naj se ne sramuje svoje vere, svoje verske zavesti, naj mu bo prav vera opora v osebni življenju, za delovanje v organizaciji in v družbi. Skavtska molitev naj ne bo hladna obvezna formalnost, naj bo stalnica, kažipot. Ste mladi, polni problemov, zapletenih prav zaradi teh nemirnih in negotovih časov, v iskanju ljubezni in finančne podlage. Rešujte jih kot odgovorni ljudje, kot fantje in dekleta, kot mladi moške in mlade žene, ki znajo, ki tvegajo in tudi pogrešijo, a znajo sprejeti z vso resnostjo besedo: odgovornost, se pravi odgovornost za lastno življenje, za lastno osebno srečo.



Andrej Maver



Pavel Bianchuzzi



Ivo Jevnikar in David Bandelj